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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil 
e vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 9hl4 (nove horas e quatorze minutos) do dia 04 (quatro) de junho de 2021 
(dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva 
-  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de 
Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, 
Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno 
Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins 
Sampaio Filho. A Presidenta saudou a todos, afirmou o cumprimento do protocolo de 
segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de acordo com as recomendações 
do Ministério da Saúde. A realização da presente sessão se deu de forma virtual. 
Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão 
anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do 
plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a 
palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do Expediente do Dia: Requerimento n° 
24/2021 do Vereador Antônio Erilando -  Solicita que da Secretaria de Saúde relação 
das Unidades Básicas de Saúde com seus referidos endereços, relação dos servidores 
com devida função e vencimentos, indicando efetivos e contratados. Requerimento n° 
25/2021 do Vereador Antônio Erilando -  Solicita que se oficie a Secretaria de Saúde, 
que pleiteie junto ao Programa Nacional de Imunização-PNI a inclusão das classes 
representantes de vendas, caixas de supermercados, entregadores e embaladores. Com 
envio de cópia aos gabinetes dos senadores: Eduardo Girão, Cid Gomes e Tasso 
Jereissati. Requerimento n° 27/202, do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite a 
Secretária de Saúde Evania Furtado -  Requer que seja pleiteado junto ao PIN (Plano 
Nacional de Imunização) do Ministério da Saúde, para que possa incluir no plano os 
profissionais da limpeza pública (garis, motoristas de caminhões compactadores e 
similares e operadores de máquina que executem tal serviço. Ofício n° 195/202 lda 
Secretaria de Infraestrutura, que responde ao ofício n° 358/2021 do Vereador José 
Laureno Cardoso -  Solicita a coleta de lixo do Sítio Baixio do Mororó. Informa que 
oreferido calendário já foi anteriormente informado. Ofício n° 191/2021 da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, que responde ao oficio n° 349/2021 do Vereador Romário 
Leite Alencar -  Solicita ações concernentes a limpeza do cemitério do Distrito do Coité. 
Foi informado que a limpeza foi realizada em 07/05/2021. Ofício n° 351/2021 da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, que responde ao requerimento do Vereador 
Antônio Elirando, que solicita ações concernentes a melhorias de acesso para os 
morados do Distrito de Umburanas que residem por trás do cemitério. Foi informado 
que a secretaria está implantando o plano emergencial de recuperação de estradas,
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41 priorizando as vias em pior estado de conservação. Oficio n° 193/2021 da Secretaria
42 Municipal de Infraestrutura, que responde o ofício n° 352/2021, da Vereadora Virgínia
43 Reisque solicita melhoria de acesso para os morados do bairro Crôa, Distrito de
44 Palestina e recuperação de estradas. Foi informado que a Secretaria realizará a melhoria
45 de acesso ao Bairro Crôa até o dia 02/06/21 e está implantando um cronograma do
46 plano emergencial de recuperação de estradas, priorizando as vias em pior estado de
47 conservação. Ofício n° 194/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura, que
48 responde o ofício n° 355/2021, do Vereador José Sávio Martins Filhoque solicita ações
49 concernentes à recuperação de estradas vicinais. Foi informado que a Secretaria está
50 implementando o plano emergencial de recuperação de estradas, priorizando as vias em
51 pior estado de conservação. Ofício n° 188/2021 da Secretaria Municipal de
52 Infraestrutura. Responde o ofício n° 334/2021, do Vereador Antônio Elirando, que
53 solicita recuperação de estradas e pavimentação. Foi informado que a Secretaria está
54 implementando o plano emergencial de recuperação de estradas, priorizando as vias em
55 pior estado de conservação e se encontra em processo licitatório o plano de
56 pavimentação. Ofício n° 189/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura. Responde
57 o ofício n° 341/2021, do Vereador Manuel Maranhão que solicita ações concernentes à
58 recuperação de estradas Foi informado que foi realizada uma programação até o dia
59 1 1/06. Ofício n° 190/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura. Responde o oficio
60 n° 342/2021, do Vereador Rogério dos Santos que solicita reparo de iluminação de
61 praças. Foi informado que Secretaria realizou cronograma para o cumprimento das
62 demandas. Oficio n° 187/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura. Responde o
63 ofício n° 333/2021, do Vereador Rogério dos Santos que solicita roço de estradas. Foi
64 informado que secretaria está aguardando processo licitatório para implementar o plano
65 emergencial de limpeza e roço.Ofício n° 186/2021 da Secretaria Municipal de
66 Infraestrutura. Responde o ofício n° 324/2021, do Vereador José Laureno Cardoso, que
67 solicita a abastecimento de água, iluminação pública e construção de lombadas. Foi
68 informado que Secretaria está realizando estudo de vazão e ligação da energia para o
69 funcionamento do poço de São Miguel, para a iluminação está sendo elaborada uma
70 programação e está em estudo a quantidade de lombadas de urgência.Oficio n°
71 185/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura. Responde o ofício n° 318/2021, do
72 Vereador Francisco Fernandes que solicita reparo de iluminação pública do terminal
73 rodoviário. Foi informado que Secretaria estará realizando a manutenção até o dia
74 03/06. Oficio n° 184/2021 da Secretaria Municipal de Infraestrutura. Responde o ofício
75 n° 315/2021, do Vereador Antônio Elirando que solicita coleta de lixo do Sítio Baixio
76 do Mororó. Foi informado queapós o final do processo licitatório, será realizado
77 adequação e melhorias da limpeza urbana e rural. Projeto de Lei n° 37/2021 -  Iniciativa
78 do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Reconhece de utilidade pública a
79 Associação Mauritiense de Artesanato -  AMA e adota outras providências. GRANDE
80 EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o vereador José Sávio Martins Filho para uso da
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tribuna. O vereador saudou a todos e declarou que o que lhe trouxe a tribuna foi à 
cobrança do reajuste salarial dos Psicólogos e Assistentes Sociais da Secretaria de 
Assistência Social. Relembrou a situação da categoria que se encontram há sete anos 
sem reajuste salarial. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a categoria e 
expressou a importância dos Psicólogos e Assistentes Sociais para o município, mas 
lamentou o impedimento de atender o requerimento por força da Lei n° 173/2020, que 
se encontra em vigor até dezembro de 2021. Ressaltou que a aprovação da LDO e da 
LOA será decisiva na questão de aumento salarial em 2022. O Vereador Sávio Martins. 
Filho declarou conhecer a lei e suas exceções e afirmou que irá pesquisar, e caso n 
possa conceder aumento salarial, solicitou que o Executivo, possa em documento, 
firmar compromisso para que haja um ajuste salarial automático para esses 
profissionais, assim que a lei caducar e solicitou apoio de todos. O Vereador Deuzivan 
da Silva, em aparte, concordou e relatou que para ter aumento em 2022 deve ser 
observada a lei, para obter recursos. O Vereador Sávio Martins Filho declarou que se a 
lei estiver correta, tudo bem, mas se que se for encontrado problema, mesmo técnico, irá 
sugerir observação e modificação. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, saudou a 
todos e relatou que busca o reajuste salarial e igualdade para esses profissionais, pois 
sete anos atrás não existia a vigência dessa lei e que faltou atenção com a categoria. 
Declarou ter ciência da importância dos profissionais nesse momento de pandemia e 
requisitou que sejam reajustados anualmente, como os demais. Em aparte, o Vereador 
Antônio Elirando saudou a todos e declarou que a classe deve ser socorrida e que não 
deve ficar somente nas belas palavras, tendo em vista o desequilíbrio salarial e ressaltou 
que a gestão tenha atenção também na questão da disponibilidade de EPIs não só aos 
profissionais do SUAS, mas a todos os que realizam atendimento na assistência da 
população em situação de vulnerabilidade do município. E solicitou que a gestão não 
responda que estão em processo de licitação. Cobrou o envio de vacinas ao Governador 
e relatou que os profissionais da saúde estão com uma carga emocional enorme. 
Solicitou ainda a atenção aos profissionais com equipamentos de proteção.O Vereador 
Romário Alencar, em aparte, se associou as palavras do Vereador Sávio Martins Filho e 
concordou com a amarração do reajuste salarial, mediante o encerramento da validade 
da lei. Realizou leitura de um ofício enviado a esta Casapelos profissionais do SUAS e 
destinado à Secretaria de Saúde, solicitando a inclusão da categoria no Plano Nacional 
de Vacinação, tendo em vista tratar de serviço essencial. Solicitou proteção 
indispensável e necessária para realização do trabalho e a vacina que é a forma mais 
eficaz de proteção. O Vereador Sávio Martins Filho ressaltou que para barrar o 
crescimento da pandemia é necessária uma soma de fatores, a exemplo das barreiras 
sanitárias e apelou à gestão a implementação da medida, destacando que é preciso 
cuidado interno e controle do que vem de fora. Acrescentou que há pessoas passando 
forme, sem trabalho e solicitou ajuda dos colegas edis. A Presidenta informou que 
houve uma reunião para tratar da vacinação dos profissionais do SUAS, mas
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infelizmente o pedido não foi acatado. Sugeriu o envio de ofício ao Governador do 
Estado requerendo a vacinação dos profissionais do SUAS, supermercados e agências 
bancárias. O vereador Sávio Martins Filho informou que enviou requerimento 
anteriormente, por ser uma questão de estratégia e resguardo da saúde da população. O 
Vereador Auricélio Vieira, em aparte, saudou a todos e declarou que quando se refere à 
saúde e a salvar vidas, todos os vereadores devem se unir pela mesma causa e solicitou 
inclusão ao pedido, aumento de vacinas. A Presidenta Maria Jocelma Santana 
acrescentou ao pedido ao Governador os mototaxista e garis. Informou que a 
distribuição é nacional e que os acadêmicos de medicina do município solicitaram a 
vacinação, mediante as aulas presencias. O Vereador Sávio Martins Filho incluiu os 
estudantes de enfermagem e odontologia. O Vereador José Laureno, em aparte, solicitou 
inclusão dos frentistas. A Presidenta convida à tribuna o vereador Antônio Elirando 
Leite. O vereador saudou a todos e discorreu sobre o seu projeto sobre a padronização 
das placas das ruas da sede do município e dos distritos.Afirmou que há dificuldades 
para localizar endereços, principalmente por quem vem de fora. Explicou que as placas 
incluirão uma mini biografia do homenageado, de material resistente e com espaço para 
que o poder público possa firmar parceria com a iniciativa privado a fim de financiar o 
bem. A Presidenta, em aparte, expressou a importância das placas, que já havia 
solicitado anteriormente essa pauta e citou a cidade de Barbalha que tem uma pequena 
biografia em suas placas do homenageado. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, 
declarou ser um excelente projeto e mais completo que o de Barbalha, pois com a 
parceria com a iniciativa privada, que custeará a implementação e ofereceu seu apoio. O 
Vereador Romário Alencar, em aparte, parabenizou o projeto e relatou a importância da 
iniciativa privada colaborando com o município edestacou os distritos, que não 
possuemplacas de indicação de ruas.O Vereador Manoel Maranhão, em aparte, se 
associou ao projeto e relatou que no Distrito de Coité foi criada uma rua denominada 
Padre Bosco, que nunca teve uma placa. O Vereador Antônio Elirando Leite declaroiÍN. v  
que o momento é de salvar vidas e que houve uma queda no número de mortes, mas que ' /
a situação da pandemia no município continua preocupante. Solicitou implementação \ A  
das medidas de prevenção, um olhar para os pequenos comerciantes, pois a crise se 
agrava a cada dia. Desejou sorte ao prefeito em exercício João Paulo Furtado, desejando / 
que possa colocar em prática as suas cobranças enquanto vereador. Declarou que vai 
estar vigilante e cobrando.O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, parabenizou o 
projeto do colega e lembrou que muitos vereadores cobraram o fornecimento de EPIs 
para o município, mas que é um assunto muito complexo. Demonstrou preocupação 
com a falta dos equipamentos e solicitou da gestão a solução do problema trato 
adequado dos resíduos gerados com esse material, tendo em vista o descarte em 
qualquer local favorece a proliferação do vírus e solicitou providências. Desaprovou a 
localização atual da Unidade Covid, tendo em vista que a UBS era mais adequada. 
Solicitou que a Secretaria de Saúde possa repensar, tendo em vista os cuidados com as
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pessoas, aos garis e a garantia da segurança. Solicitou responsabilidade do poder 
público, pois a categoria dos garis não está sendo bem tratada. A Vereadora Virgínia 
Reis saudou a todos. Parabenizou o projeto do Vereador Antônio Elirando e observou 
que o município precisa muito das placas, principalmente no Bairro Bela Vista, como 
também, a identificação das localidades, dos distritos, vilas etc. Mencionou que havia 
anteriormente solicitado placas em ofício e ofereceu seu apoio. A presidenta Maria 
Jocelma Santana lembrou que o trabalho dos vereadores é trazer a tona os anseios da 
população e convidou o Vereador Deuzivan da Silva para usar a tribuna. O vereador 
saudou a todos e afirmou que o motivo da sua fala é a indignação com a situação que os 
professores vivenciam no Estado do Ceará onde a Secretaria de Saúde do Estado, 
alinhada ao Ministério Público, exige que o professor assine uma declaração obrigando- 
0 a voltar pra sala de aula no segundo semestre. Que só toma a vacina se assinar e 
declarou que a situação é constrangedora. Relatou que o que faz o professor voltar pra 
sala de aula não é só a vacina no braço, mas também as condições sanitárias adequadas. 
O Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou e se associou as palavras do 
Vereador Deuzivan da Silva. Declarou que está indignado também e que é inadmissível 
que se imponha tais condições aos professores. Expressou que em sua opinião a vacina 
deve ser para todos e que foram infelizes o Ministério Público e a Secretaria de Governo 
do Estado em criar essa situação. Em aparte, o Vereador Romário Alencar se associou 
as palavras do edil Deuzivan da Silva destacou que é preocupante, que vê com 
indignação e considera uma imposição e não uma conquista. Solicitou a vacinação dos 
profissionais escolares e os alunos para terem condições sanitárias do funcionamento 
escolar. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, parabenizou o colega pelos 
comentários e iniciativa e relatou que tem três irmãs professoras e que acompanha as 
dificuldades das aulas remotas e atestou que há obrigação da vacinação, mediante a 
assinatura de um termo. Parabenizou as categorias da saúde e educação que não pararam 
em nenhum momento. O Vereador Deuzivan da Silva enfatizou que a declaração gera 
um nítido constrangimento afirmou que vai lutar pelas aulas presenciais somente 
quando as escolas ofereceram as necessárias condições sanitárias. Parabenizou os 
sindicatos da região do Cariri, que repudiaram o termo. Destacou que a Secretária de 
Saúde Evania Furtado lutou para que não fosse preciso a assinatura da declaração, mas 
queisso implicaria em improbidade administrativa para a Secretaria de Saúde e 
Educação.Ressaltou que leu o projeto do vereador Antônio Elirando Leite e relatou que 
engrandece a Casa. Discordou da referência ao Prefeito em exercício, João Paulo 
Furtado por considerar injusta a cobrança em 60 (sessenta) dias, do que ele cobrou em 
quatro anos. O Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, explicou que o Prefeito em 
exercício João Paulo Furtado está a seis meses na gestão como vice e que gostaria de 
ver o mesmo posicionamento, pois em todas as sessõesele realizava cobranças. Que 
todos querem a entrega dos EPIs os garis, pois estão trabalhando praticamente sem os 
equipamentos. Que a oposição ajuda a gestão, pois com as cobranças muitas coisas
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passam a funcionar. O Vereador Deuzivan da Silva lembrou que quando estava nesta 
Casa, o então vereador Vitor Martins fazia muitas cobranças e que em seguida se elegeu 
vice-prefeito e que não sabe se conseguiu se seu governo conseguiu realizar 100% das 
cobranças feitas ao governo anterior. Que quem está na Câmara vem fazendo seu papel 
e isso é importante para o município e é que todos querem. O vereador Sávio Martins 
Filho, em aparte, relatou que quando o seu irmão Vitor Martins foi vice, o prefeito era 
centralizador, tudo era da alça dele, não recebia opinião. Parabenizou o atual prefeito o 
vice por terem afinidades e por isso não concordou com a comparação do vereado 
Deuzivan da Silva. O vereador Deuzivan da Silva parabenizou o Vereador Sávio Martin 
Filhos pela coragem da declaração eafirmou que isso engrandece o vereador. O 
Vereador Sávio Martins Filho ressaltou, em aparte, que sempre que se dirige ao 
Executivo é recebido com respeito e que não está pra defender quem passou. O 
Vereador Romário Alencar, em aparte, desejou sucesso e bons frutos, destacando que o 
prefeito em exercício é atuante e preparado, que conviveu ele nesta Casa, que aprendeu 
muito com ele e acredita que fará um bom trabalho. O Vereador Deuzivan da Silva 
relatou que faz críticas ao Governo do Estado que é do seu partido e que não é diferente 
o perfil dos vereadores da Casa, ao cobrar também, quando necessário. A Presidenta 
Maria Jocelma Santana e se associou as palavras do VereadorDeuzivan da Silva em 
relação aos professores e declarou ser uma humilhação. Submeteu a votação os 
requerimentos n°. 25/2021, 25/2021 e 27/2021. Aprovados. ORDEM DO DIA: A 
Presidenta submeteu a votação em bloco, em segunda discussão os seguintes projetos: 
Projetos de Lei n° 33/2021- Iniciativa da Eminente Vereadora Virgínia Reis -  
Reconhece de utilidade pública o Grupo de Estudos Espíritas Francisco de Assis -  
GEEFA, do Distrito de Palestina do Cariri e adota outras providências; Projeto de Lei n° 
36/2021- Iniciativa do Eminente Vereador Antônio Elirando de Figueiredo Leite -  
Altera a Lei n° 730/2007 instituindo uma padronização para colocação de novas placas 
de nomenclaturas de vias e próprios municipais de Mauriti-CE. Aberto o período de 
discussão. A vereadora Virgínia Reis destacou que foi procurada pelo grupo de estudo 
espírita que se reúne de forma virtual durante a pandemia nas terças, quintas e sábado, 
debatendo a doutrina de Alan Kardec. Mencionou que os membros estão ajudando as 
pessoasque estão precisando nesse momento de pandemia. Solicitou o apoio de todos. 
Os vereadores Manuel Maranhão Neto e a Presidenta Jocelma Santana ofereceram 
apoio. O Vereador Antônio Elirando solicitou o apoio dos edis aos seus projetos. 
Encerrado o período de discussão. Solicitou a chamada ao Primeiro Secretário a 
chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovados. Em seguida, submeteu a votação 
em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 26/2021 - Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária 
Anual para o exercício de 2022. O projeto foi rejeitado, por 2x1, pela Comissão de 
Orçamento e Finanças. Assim, o artigo 174 do Regimento Interno prevê que sempre que 
o parecer da comissão for pela rejeição do projeto caberá ao plenário deliberar. Solicitou
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a chamada dos edis por ordem alfabética. Solicitou a chamada dosedis por ordem 
alfabética. Reprovado o parecer por sete votos a seis. Aberto o período de discussão. O 
Vereador Sávio Martins explicou que o parecer foi aceito na Comissão de Constituição 
e Justiça, da qual é presidente, que foi unânime a aceitação do projeto, já na comissão 
de orçamento foi reavaliado e pediu ajuda a pessoas da área e foram encontradas duas 
pequenas atecnias, que justifica o votocontra e espera que o Executivo postergue um 
pouco a votação da LDO por merecer uma audiência pública. A Presidenta Maria 
Jocelma Santana relatou que o projeto deu entrada no prazo, como manda o Regimento 
Interno da Câmara e a Lei Orgânica Municipal e que foi posto à disposição do Poder 
Legislativo. Que diante do momento de pandemia que é vivenciado o assunto foi 
debatido com o senhor Antonio Avartanhas, o qual fez uma explanação pertinente e 
cobrou que a Casa realizasse uma Audiência Pública e foi solicitada aos vereadores a 
opinião se diante do momento vivenciado teria condições de realizar a reunião. Que 
foram disponibilizados os slides para analisar o projeto. Que o contador explicou que 
com a aprovação da lei, continuarão a fiscalizar a execução dos gastos dos recursos. O 
Vereador Sávio Martins Filho solicitou que fosse realizada uma audiência pública 
virtual e parabenizou a iniciativa do Executivo e da Casa Legislativa por ter feito 
realizado uma audiência dos vereadores com o senhor Antonio Avartanhas. Afirmou 
que recebeu todas as documentações da Casa de forma virtual e só percebeu quando já 
fazia tempo e solicitou versão impressa. A Presidenta acatou a sugestão, mas devido a 
pandemia impede e que os edis venham à Câmara para solicitar a impressão de qualquer 
documento. O Vereador Sávio Martins Filho relatou que qualquer alteração na dotação 
orçamentária não pode ser feita por decreto e sim por autorização da Câmara Municipal, 
pois aprovando como está, contradiz a Constituição. Indagou que se a LDO não for 
aprovada na data de hoje, em quanto tempo retomaria a Casa. A procuradora relatou que 
está sem tempo, mas que voltará assim que for feito as alterações. O Vereador Sávio 
Martins Filho ressaltou que não há prejuízo se o projeto retomar ao Executivo para 
correções. O Vereador Deuzivan da Silva destacou que o município cumpriu os prazos 
ever uma discursão que é necessária para o município à aprovação da LDO para poder 
existir recursos em 2022 e que votar contra é engessar o município. Que se não 
acontecer o município ficará com um doze avos do ano anterior. São previsões 
orçamentárias e a dotação orçamentaria de hoje 100% e a em votação é 50% e estão 
fiscalizando. Solicitou coerência na votação já que a pandemia impede a realizaçãode 
uma audiência pública. O Vereador Sávio Martins Filho relatou que não fala de 
qualquer lei, pois ela pode voltar daqui a uma semana e requerer um reajuste e uma 
audiência pública. O Vereador Romário Alencar afirmou que a votação é com maioria 
simples e não tem porque discutir o entendimento de cada um, e solicitou que seja 
colocada em votação. O Vereador Antônio Elirando discordou do edil Deuzivan da 
Silva por deixar transparecer que com o voto contraditório o município vai ter prejuízo e 
que não é assim, pois o projeto volta à Casa a qualquer momento, com os ajustes. O
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Vereador Roberto Simão declarou que querem atrasar a votação e a apresentação da 
LDO. A Presidenta ressaltou que os treze vereadores querem o melhor para o 
município. Encerrado o período de discussão. Solicitou a chamada dosedis por ordem 
alfabética. Aprovado o projeto em primeira discussão, por sete a seis votos. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Antônio Elirando Leite relatou que tem 
cobranças a fazer e solicitou a insalubridade dos ACS e ACE e de outros profissionais 
da saúde. Comentou o prazo de governo do ex-vereador João Paulo Furtado, solicitando 
que cumpra os requerimentos feitos enquanto vereador, como a questão da 
insalubridade, que tanto cobrava. A Presidenta confirmou que o tema é uma luta de 
muitos anos e tem certeza que conseguirá esses direitos e se associou. O Vereador Sávio 
Martins Filho relatou que o assunto é antigo e que solicitou essa pauta desde o início do 
ano e ressaltou o erro cometido em deixar os agentes de endemias fora do Previne Brasil 
e que outras classes merecem receber insalubridade porque é de direito. A Vereadora 
Virgínia Reis, em aparte, relatou que outros profissionais de saúde merecem receber o 
adicional de insalubridade. Que a Lei n° 173/2020 impede contratação, mas que tem 
áreas descobertas de ACS que são essenciais na comunidade e ofereceu seu apoio. O 
vereador cobrou os kits de merenda escolar e as cestas básicas da Assistência Social, 
pois não houve distribuição e se surpreendeu com a campanha solidária, para a qual o 
cidadão deve doar um quilo de alimento, quando for vacinado, é claro, se puder. Mas a 
gestão tem que fazer sua parte e com isso teria um montante maior para ser distribuído. 
O Vereador Romário Alencar aprovou a campanha de arrecadação de alimento e 
questionou que a licitação das cestas básicas aconteceu em 24/03/2021, que já tem um 
tempo e solicita a prática da ação. O vereador Antônio Elirando apelou para população 
se cuidar, se protegendo do vírus e desejou uma boa recuperação aos acometidos. O 
Vereador Romário Alencar cumprimentou a todos. Questionou os problemas com a 
vacinação dos professores, que os deixou indignados, abordou a proteção dos garis 
esolicitou que a comunidade identifique seu lixo doméstico, buscando preservar a saúd 
dos garis. Defendeu a inclusão dos garis no plano prioritário de vacinação e também a 
categoria de cuidadores e representantes comerciais, que abastece o comércio 
alimentício, pois são essenciais e linha de frente. Informou a falta de médicos na 
Unidade de Saúde do Distrito de Buritizinho e solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Saúde, requisitando informação sobre a situação. O Vereador Manuel Maranhão Neto, 
em aparte, solicitou agilidade em termo de vacina, pois a UBS do Distrito de Coité 
encontra-se sem médico e a população cobra uma resposta, tendo em vista que a médica 
está de atestado e não houve substituto, nesse momento de vacinação das comodidades. 
O Vereador Romário Alencar solicitou informações sobre o posicionamento da 
Secretaria de Saúde para solucionar a falta de médicos, que é preocupante, tendo em 
vista o momento de vacinação dos que precisam de atestado e necessitam de informação 
para passar para comunidade. Relatouque as vacinas não chegaram aos profissionais da 
educação e solicitou resposta. Requereu envio deMoção de Pesar aos familiares de
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321 Diassis Brás no Sítio Macambira; aos parentes de Lúcia de Lí na Vila Palmeira, Distrito
322 de Buritizinho; à família de Dona Carlota de seu Azarias Pita, no Alto Vermelho. O
323 Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que as vacinas chegaram e será
324 iniciada no sábado a imunização dos profissionais da educação. Informou também que
325 foi contratado um médico para o Distrito do Coité. O Vereador Manuel Maranhão deu
326 boas vindas a Edelwas Barbosa Alves, novo Chefe Municipal da Ematerce. O Vereador
327 Francisco Fernandes saudou a todos e relatou que o papel do vereador é fiscalizar os
328 recursos. Informou que observou os colegas e viu que todos lutam por melhorias para o
329 município. Expressou sua crença no trabalho de João Paulo Furtado nos próximos 60
330 (sessenta) dias. Questionou a falta de unanimidade na votação da LDO, mas acredita em
331 uma reflexão para a segunda votação. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e
332 relatou que traz a Casa um pedido de reajuste de salário, equiparando ao piso para os
333 motoristas da Secretaria de Saúde e informou que foi uma reivindicação do ex-vereador
334 João Paulo Furtado. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Saúde, requisitando
335 providências na questão da educação dos profissionais de saúde que estão descartando
336 EPIs como luvas, máscaras em qualquer parte no entorno da Unidade Covid. Solicitou
337 envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando atendimento médico frequenteno
338 Distrito de Olho D ’água, bem como levar o atendimento ao Ponto de Apoio de Santo
339 Antônio dos Posseiros, pois os pacientes acabam indo para o hospital, causando
340 aglomeração. Solicitou envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando
341 reparos na estrada que liga o Distrito de Anauá a Santo Antônio dos Posseiros. Solicitou

343 Vereadora Virgínia Reis saudou a todos e declarou que foi de suma importância a
344 prorrogação do decreto até o dia 11 de junho. Solicitou à população que evite
345 aglomerações e fique em casa mantendo as medidas de prevenção e que nos próximos
346 dias, a curva de transmissão vai diminuir. Agradeceu aos comerciantes pelo
347 cumprimento do decreto. Comunicou que o município vai avançar para fase de
348 vacinação contra a covidl9 com os profissionais da educação. Desejou saúde ao
349 Prefeito afastado Isaac Junior e boa sorte a João Paulo Furtado pelo tempo que atuará
350 como prefeito interino. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a todos. Realizou
351 leitura de ofício de seu gabinete ao Deputado Estadual Guilherme Landim, requisitando
352 apoio da SOHIDRA para perfuração de um poço na Rua São Francisco no Distrito de
353 Umburanas, em parceria com o Estado e solicitou também apoio a estadualização da
354 estrada vicinal que liga o Distrito de Umburanas ao Distrito de Palestina. O Vereador
355 Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que é necessário primeiramente solicitar a
356 estadualização antes da pavimentação. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte,
357 ressaltou que enviou esse pedido e solicitou que possa ser feito em grupo o pedido de
358 estadualização da estrada. Sugeriu enviar em nome da Casa. O Vereador José Laureno
359 Cardoso solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando informação
360 sobre o pagamento do auxílio emergencial para os mototaxistas. O Vereador Antônio

342 o envio Moção de Pesar aos familiares de José Furtado do Caldeirão dos Vicentes. A
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Elirando, em aparte, relatou que o auxilio é estadual e que foi divulgado pelo Estado. O 
Vereador Sávio Martins Filho, em aparte, informou que o auxílio é estadual, mas passa 
por algum setor da Prefeitura. O Vereador José Laureno Cardoso apelou pelos cuidados 
da população. A Presidenta Maria Jocelma Santana informou que está sendo 
disponibilizado um site para o cadastro dos mototaxistas para receber o auxílio. O 
Vereador Rangel Cartaxo relatou sobre a problemática da covidl9 em Mauriti e que o 
município se sente enlutado, como a família do Chefe de Gabinete, Teófilo Neto pela 
perda de Seu Heleno de DNOCS e solicitou envio de Moção de Pesar em nome da Casa. 
Lamentou as perdas do município, a exemplofamília do ex-vereador Almir Tavares. 
Relatou que na ala covidl9 do hospital municipal não tem espaço e que há uma fda 
esperando uma vaga para seu atendimento devido. Parabenizou toda equipe do Hospital 
e Maternidade são José. Informou que o hospital conta com 30 (trinta) cilindros de 
oxigênio e que alguns pacientes usam 2 (dois) no decorrer de uma hora. Parabenizou a 
equipe que faz a reposição dos cilindros, pois não é tão curto o percurso de Barbalha até 
Mauriti. Solicitou a doação de cilindros dos deputados estaduais votados em Mauriti. 
Comentou a agressão à Policia Militar por fechar uma festa com aglomeração e apelou 
aos jovens para sensibilizar com o bem estar de cada um. Destacou que o hospital 
internou 18 (dezoito) pessoas em maio de 2020 e 70 (setenta) em maio desse ano. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou o Vereador Rangel Cartaxo pelo 
discurso que ficará marcado na Casa e traz uma reflexão. Afirmou que um discurso 
dessa magnitude não pode ser cronometrado. O Vereador Rangel Cartaxo agradeceu aos 
colegas edis. Em aparte, o Vereador Romário Alencar parabenizou ao edil Rangel 
Cartaxo e ressaltou que seu apelo deve ecoar aos quatro cantos do município. A 
Presidenta Maria Jocelma Santana, em aparte, se solidarizou com a família do Vereador 
Rangel Cartaxo e agradeceu aos seus familiares, a Isaías, por sua atenção em trazer o 
oxigênio, independente da hora. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, saudou o 
Vereador Rangel Cartaxo pela sua fala. Parabenizou os demais vereadores pela luta 
diária que enfrentam nessa pandemia. A Presidenta relatou que é uma luta dos 
profissionais de saúde, da Secretaria de Saúde e do Prefeito João Paulo Furtado para 
controlar a pandemia e socorrer a população. Solicitou que nas festas juninas a 
população fique em casa, pois o momento é crítico. O Vereador Rangel Cartaxo afirmou 
que está pronto para servir e que se preocupa com a juventude na rua disseminando o 
vírus. Parabenizou a equipe do hospital, da Secretaria de Saúde, Evania e João Paulo 
Furtado, que todos os dias está no hospital. O Vereador José Laureno Cardoso, em a 
parte, parabenizou o Vereador Rangel Cartaxo e agradeceu por suas palavras, 
destacando que é um colaborador do hospital. O Vereador Auricélio Vieira solicitou 
reiterar ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando inclusão do Sítio Cipó na 
coleta do lixo. Solicitoureiterar oficio solicitando reparos no esgoto das ruas João 
Barbosa com Gabriel Izidro, João Barbosa com Vasques Landim, João Barbosa com 
Sagrado Coração de Jesus e João Barbosa com São Francisco, no Distrito de Palestina e
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reparos na iluminação da Praça da Matriz do Distrito de Palestina. Solicitou envio de 
Moção de Pesar aos familiares de Paulo Onório de Macêdo, com associação do edil 
Roberto Simão; aos familiares de Francisco José Fernandes Leite, com associação da 
Presidenta; e aos familiares de Maria Soledade Gomes, conhecida como Mariquinha. 
Apelou para população para o isolamento social, quando testarem positivo. O Vereador 
Sávio Martins relatou que a LDO e o seu posicionamento foi criticado e que estava 
certo, pois a Procuradoria da Casa se manifestou relatou que houve um equívoco no 
projeto. Solicitou a leitura do Art. 38 da LDO. A Procuradora relatou que o município 
mandará como Projeto de Lei, porque infringe a Lei de Responsabilidade Fiscal e já foi 
votado e acredita que será corrigido na LOA. Que a abertura de crédito especial deve ser 
feito por lei. O Vereador Sávio Martins solicitou a retirada das grades das praças e ruas 
e solicitou envio de um ofício a gestão solicitando o valor de cada grade e quantas 
unidades foram locadas. Solicitou a limpeza das praças e fez criticou funcionamento do 
centro de covidl9 no hospital solicitou que seja reavaliada a localização para o 
funcionamento do centro covidl9 em outro local. Solicitou em caráter de urgência a 
retirada da UBS Serrinha do local em que está funcionando, por considerar 
inapropriado. Solicitou que as reuniões do Conselho de Saúde sejam públicas. Solicitou 
informação sobre a falta de vacinas da gripe. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Agricultura informações sobre a abertura do Matadouro Público. O Vereador Deuzivan 
da Silva saudou a todos. Solicitouenvio de ofício ao Governo do Estado, requerendo a 
recuperação da CE 152. Solicitou o envio de ofício ao gabinete dos deputados Adie 
Mota e Moisés Brás requisitando ajuda na estadualização da estrada que liga Olho 
d’água ao Distrito de Anauá. Relatou que todos os vereadores estudam e que os 
créditos especiais devem estar na LDO, pois necessitam estar na LOA e parte de projeto 
de lei, passado pela Casa. Informou que foi aberto no site de Mauriti um link para as 
pessoas possam opinar. Em aparte, O Vereador Sávio Martins Filho relatou que o seu 
voto não foi contra a LDO, mas no pequeno detalhe encontrado. O Vereador Deuzivan 
da Silva relatou que o detalhe é sobre os créditos especiais, que têm que passar pela 
Casa, mas não pode fugir da LDO. A Procuradora explicou que foram inscritos no 
projeto juntos, os créditos especiais e extraordinários que são efetivados por decreto. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, informou que a LDO não cabe emenda e que 
fique claro que não votou contra o orçamento de Mauriti, mas a favor da correção do 
texto. O Vereador Deuzivan da Silva declarou que o município foi ético e que foi 
discutido o tema entre os procuradores e os vereadores e não surgiu nenhum embate. 
Afirmou respeitar o direito de cada um. O Vereador Romário Alencar, em aparte, 
ressaltou que o projeto foi aprovado e o que está havendo é o questionamento do 
posicionamento de cada um. O Vereador Deuzivan da Silva parabenizou o colega 
Rangel Cartaxo ressaltando que o mesmo foi brilhante em suas palavras. O Vereador 
Roberto Simão também cumprimentou o Vereador Rangel Cartaxo. A Presidenta 
submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados.
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441 Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a
442 presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será
443 assinada por mim, pela Presidenta e pelos vereadores presentes.
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